

# 《中导条约》“按时”失效

## 美拟于8月试射受条约限制的导弹

俄罗斯与美国2日先后宣布,由苏联和美国领导人于1987年12月签署的《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》当天失效。

俄罗斯外交部2日发布消息说,由于美国退出《中导条约》,该条约正式失效,相关文件已发布在俄政府法律信息门户网站。美国国务院2日也发表声明说,因俄罗斯持续违反《中导条约》,美方正式退出该条约,且俄罗斯对条约失效承担全部责任。

联合国秘书长古特雷斯1日说,《中导条约》失效后,世界将失去宝贵的“核战争制动器”,呼吁相关各方积极为国际军控寻求新的通道。

据美国媒体报道,美国拟于8月试射受《中导条约》限制的陆基巡航导弹、11月试射中程弹道导弹。

中国社会科学院美国研究所战略研究室学者张一飞

说,《中导条约》失效后,美俄未来博弈可能集中在三个方面——包括网络武器在内的高科技军事武器、情报干扰,以及利用第三方国家。尤其值得警惕的是,美俄现有技术水准早已超越当年美苏签订条约之时,如果在军事上扩大博弈,世界恐面临更大风险。

俄罗斯科学院美国军事问题专家帕维尔·佐洛塔廖夫说,俄美需要探索新的军控机制,最好结果是两国在行动上仍遵守条约规定并恢复对话,最坏结果是双方在对方周边部署条约所限制的武器并允许“先发制人”,把世界推向核战争的边缘。

美国军备控制协会执行主任达里尔·金博尔认为,《中导条约》失效后,美国和北约必须认真制订军控计划,才能避免在欧洲形成军备竞赛。

### 背景链接

●1987年12月,美国与苏联领导人签署《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》,简称《中导条约》,规定两国不再保有、生产或试验射程在500公里至5500公里的陆基巡航导弹、弹道导弹及其发射装置。

●2018年10月,美国总统特朗普表示美国将退出《中导条约》,理由是俄方违反了条约规定。俄罗斯一直拒绝接受美方类似指控。

●2019年2月1日,美国国务卿蓬佩奥宣布,美方将暂停履行条约义务,启动为期6个月的退约程序。作为回应,俄总统普京3月4日签署命令暂停履行《中导条约》。

(据新华社北京8月2日电)

# 为农民工“护薪”!

## “欠薪”劳动争议案仲裁审限将缩短至三十日内

据新华社北京8月2日电记者2日从人力资源社会保障部获悉,针对拖欠农民工工资劳动争议案件处理,将落实简易处理规定,仲裁审限缩短至三十日内。

人力资源社会保障部、最高人民法院、全国总工会、全国工商联、中国企业联合会及中国企业家协会日前共同下发《关于实施“护薪”行动全力做好拖欠农民工工资争议处理工作的通

知》,将全力做好拖欠农民工工资劳动争议案件处理工作。

根据通知要求,全国各级人力资源社会保障部门、人民法院、工会、企业代表组织要采取统一行动,切实解决拖欠农民工工资劳动争议处理过程中调解结案难、调查取证难、裁审衔接难等问题,完善协商、调解、仲裁、诉讼相互协调、有序衔接的多元处理机制,依法保障农民工劳动报酬权益。

# 琼州海峡复航



8月2日,抵达的乘客在海口秀英港轮渡码头下船。

当日,今年第7号台风“韦帕”继续向西北方向移动,琼州

海峡风力减弱至阵风8级。海口海事局发布开航信息,抗风等级达到8级的客滚船于10时起恢复通航。

新华社发

# 日本正式“拉黑”韩国

## 双方贸易摩擦升级

新华社东京8月2日电 日本政府在2日上午举行的内阁会议上决定,将韩国移出可享受贸易便利的“白色清单”,这意味着日韩贸易摩擦升级。

所谓“白色清单”,是指日本政府制定的安全保障贸易友好对象国清单。在对这些日本政府认定的友好国家出口高科技商品时,日本出口商可享受相对简化的手续。

目前,一共有27个国家被列入“白色清单”,包括美国、英国、德国等。韩国于2004年被列入“白色清单”,也将成为第一个被移出清单的国家。

被移出“白色清单”后,韩国将不再享受贸易便利优惠措施,除了此前已经宣布的三种半导体材料外,日本政府将对其他所有对韩高科技产品出口实施个案审查。

日本经济产业省此前宣布,从7月4日起对三种出口韩国的半导体材料加强审查与管控。这三种半导体材料是氟聚酰亚胺、抗蚀剂和高纯度氟化氢,是智能手机、芯片等产品的重要原材料。

韩国政府此前已多次呼吁日本政府不要将韩国移出“白色清单”。据韩国政府估计,一旦被移出清单,可能有超过1000种商品进口受到

影响,涉及汽车、手机、石化等多个关键行业。

分析人士指出,虽然日韩矛盾爆发在贸易领域,但症结还在于历史问题,尤其是日本殖民韩国期间的劳工索赔问题。去年10月至11月,韩国大法院(最高法院)两度判决日本企业赔偿殖民朝鲜半岛期间强征的韩国劳工,还扣押日本相关企业在韩资产。

但日方认为,根据两国1965年签署的《日韩请求权协定》,韩国劳工的请求权问题已经解决。日方曾先后提出进行双边磋商和成立包含第三国成员的仲裁委员会仲裁此事,但均未得到韩方回应。

# “严书记女儿事件”尘埃落定

## “严书记”以受贿罪获刑十年

据新华社成都8月2日电 8月2日,四川省德阳市中级人民法院一审公开宣判四川省广安市原副书记严春风受贿案,对被告人严春风以受贿罪判处有期徒刑十年,并处罚金人民币60万元;对严春风受贿所得财物及孳息,依法予以追缴,上缴国库。严春风当庭表示认罪服判,不上诉。

经审理查明:2001年至2018年,被告人严春风利用担任四川省宜宾市城市规划局局长,中共宜宾市翠屏区委副书

记、区长,成都市规划管理局党组成员、总工程师,广安市人民政府常务副市长,中共广安市委副书记等职务上的便利,在工程承揽、项目纠纷解决等方面为他人提供帮助,索取或非法收受他人财物共计折合人民币572.9万余元。

2018年5月,“严书记女儿事件”成为网络热点,备受关注。此后,严春风历经党纪政纪处分、司法程序。当天,严春风亲属、媒体记者及社会各界群众60余人旁听了宣判。

### 注销声明

珠海前线广告有限公司,统一社会信用代码:91440400618252920T,公司自2019年8月1日起停止经营,请债权人自本公司声明之日起45天内,向本公司清算小组申报债权,逾期不报视为放弃权利,清算结束后本公司将向登记机关依法申请注销登记。

### 注销声明

珠海禧粮贸易有限公司,统一社会信用代码:91440400729233212K,公司自2019年3月18日起停止经营,请债权人自本公司声明之日起45天内,向本公司清算小组申报债权,逾期不报视为放弃权利,清算结束后本公司将向登记机关依法申请注销登记。

### 清算公告

珠海市香洲区心灵美职工心理服务中心,统一社会信用代码:52440402061486059Q,本中心自2019年8月1日起停止开展活动。请债权人自本中心声明之日起60日内,向本中心清算小组申报债权,逾期不报视为放弃权利,清算结束后,本中心将向登记机关依法申请办理注销登记。电话:18926995376

### 注销声明

珠海聚辉机电设备有限公司,统一社会信用代码:91440400086842072Q,公司自2019年7月29日起停止经营,请债权人自本公司声明之日起45天内,向本公司清算小组申报债权,逾期不报视为放弃权利,清算结束后本公司将向登记机关依法申请注销登记。

### 注销声明

珠海大道主题创意餐饮有限公司,统一社会信用代码:91440400696486415A,公司自2019年8月1日起停止经营,请债权人自本公司声明之日起45天内,向本公司清算小组申报债权,逾期不报视为放弃权利,清算结束后本公司将向登记机关依法申请注销登记。

### 注销声明

珠海聚盛棋牌有限公司,统一社会信用代码:914404006886042152,公司自2019年8月1日起停止经营,请债权人自本公司声明之日起45天内,向本公司清算小组申报债权,逾期不报视为放弃权利,清算结束后本公司将向登记机关依法申请注销登记。

# 通告

因斗门新青工业园电缆铺设施工需要,现决定于2019年8月5日至8月18日,封闭金泰路交新堂路路段一条机动车道。

特此通告

珠海市公安局交通警察支队

2019年8月1日